

議員定数問題懇談会記録

- 1 日 時 令和5年6月30日（金曜日）
開 会 午前11時28分
閉 会 午前11時38分
- 2 場 所 第1委員会室
- 3 出席委員 12人
座 長 高 田 重 信
副 座 長 久 保 大 憲
委 員 舍 川 智 也
// 江 西 照 康
// 大 島 満
// 谷 口 寿 一
// 松 尾 茂
// 尾 上 一 彦
// 横 野 昭
// 村 石 篤
// 鋪 田 博 紀
// 赤 星 ゆかり
- 4 欠席委員 0人

5 職務のために出席した者

【議会事務局】

事務局長	渡 辺 康 裕
事務局次長	大 野 満
庶務課長	山 下 達 也
議事調査課長	坂 口 輝 之
庶務課主幹（課長代理）	中 山 崇
議事調査課長代理	酒 井 優
議事調査課議事係長	土 方 智 樹
議事調査課調査係長	谷 端 裕美子
議事調査課主査	中 村 千 里

6 会議の概要について

座長 ただいまから、議員定数問題懇談会を開会いたします。

〔報道機関のテレビカメラ撮影を許可〕

座長 本日の協議事項は、お手元に配付のとおりであります。
初めに、協議事項の1番目、会議の進め方についてであります。
本日は1回目の協議でありますので、まず、これまでの議員定数の検討について事務局より説明させます。

議事調査課長 〔資料「議員定数の検討について」により説明〕

座長 ただいま議事調査課長から説明がありました。本年3月に開催した本懇談会の中で令和6年3月定例会までを目途に協議を行うことを決定しております。私としましては、それまでに複数回にわたり協議を行っていきたいと考えておりますが、このことについて何か御意見等はありませんか。

村石委員 今ほど言われたように、議員定数問題懇談会で協議するというのもあるのですけれども、やはり学者の方を招聘してシンポジウムを開いたり、参加された人の意見を聞いたりして、議会だけではなく、市民の方からも意見を伺うようなことも必要だと思っております。そのことを今日協議してほしいということではなく、そのようなことを考えているということです。

座長 では、今日協議するという事ではないですね。

村石委員 次回以降の協議でお願いします。

江西委員 本件については、私どもの会派の中でも現状で全く

意見がまとまらないような状況なものですから、私たちの会派の政調会がいろいろなデータを調べたものがあります。もしよろしければそれを皆さんにチームズか何かで共有したいと思いますので、そのような申出といえますか、確認していただきたいと思います。

赤星委員 私も村石委員の意見に賛成で、議員だけで決めるのではなく市民の皆さんから御意見を伺って決めるのが一番いいと思います。

座長 ただいま、江西委員から発言がありましたが、今後、各会派で協議するための資料としていろいろと共有したいという申出については、座長・副座長で決めさせていただきたいと思います。
ほかに御意見はありませんか。

〔発言する者なし〕

座長 ほかにないようですので、今、各委員から出た意見を参考にしながら今後の開催についてまた決まり次第お知らせしていきたいと思います。
次に、協議事項の2番目、中核市の状況についてであります。
このことについて、事務局のほうで中核市の議員定数について調査し、取りまとめたものを事前にお配りしております。
なお、過去の議員定数問題懇談会において、人口比の資料を配付しておりましたことから、今回も同内容の資料を作成させております。
それでは、お手元の資料について事務局より説明させます。

議事調査課長 〔資料「議員定数に関する中核市調べ」により説明〕

座長 ただいまの説明について質問はありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

座長

ないようですので、この程度にとどめます。
議員定数を検討するに当たり、人口規模に対する議員定数という指標はあくまでも参考となる1つの指標ですが、こうした中核市の状況も踏まえ、次回の本懇談会までに各会派のほうで議員定数について御検討いただきたいと思いますと思いますが、よろしいでしょうか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

座長

それでは、よろしくお願ひいたします。
以上で、本日の協議事項は終了いたしました。
次回の日程については、私としましては9月下旬を目途に考えておりますが、正・副座長で協議して改めて御案内したいと思います。
これをもって、本日の議員定数問題懇談会を閉会いたします。

令和5年6月30日
議員定数問題懇談会記録署名

座 長 高 田 重 信

副 座 長 久 保 大 憲